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Всеукраїнська профспілка 
працівників і підприємців торгівлі 
громадського харчування та послуг

Про розгляд звернення

Міністерство освіти і науки України відповідно до листа Секретаріату 
Кабінету Міністрів України від 11.03.2025 № 6082/0/2-25 розглянуло звернення 
Всеукраїнської профспілки працівників і підприємців торгівлі громадського 
харчування та послуг від 03.03.2025 № 01-37/17 щодо тривалості щорічної 
основної відпустки завідувача відділення та виробничої практики закладу 
фахової передвищої освіти та повідомляємо.

До змін, унесених постановою Кабінету Міністрів України від 11.02.2025 
№ 143 «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 14 квітня 
1997 р. № 346 і від 14 червня 2000 р. № 963», у розділі IV додатка до Порядку 
надання щорічної основної відпустки тривалістю до 56 календарних днів 
керівним працівникам закладів та установ освіти, навчальних (педагогічних) 
частин (підрозділів) інших установ і закладів, педагогічним, науково-
педагогічним працівникам та науковим працівникам, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 14.04.1997 № 346 (далі – Порядок № 346), було 
визначено, що тривалість щорічної основної відпустки завідувача відділення, 
виробничої практики який не виконує педагогічної роботи в цьому закладі вищої 
освіти, закладі післядипломної освіти, становить 28 календарних днів. 
Тривалість щорічної основної відпустки завідувача відділення, що одночасно 
виконує в  цьому закладі вищої освіти, закладі післядипломної освіти, закладі 
професійної (професійно-технічної) освіти педагогічну роботу обсягом не менш 
як 1/3 відповідної річної норми, становить 56 календарних днів.

Порядком № 346 також передбачалася тривалість щорічної основної 
відпустки завідувача відділення, що одночасно виконує у цьому закладі 
професійної (професійно-технічної) освіти педагогічну роботу, 42 календарні 
дні. Тобто, за цією нормою тривалість щорічної відпустки таким працівникам не 
залежала від обсягу виконуваної педагогічної роботи, що створювало певну 
колізію. 

Відповідно до Прикінцевих і перехідних положень Закону України від 
06.06.2019 № 2745-VIII «Про фахову передвищу освіту» (далі – Закон № 2745-
VIII), вищі навчальні заклади I-II рівнів акредитації, які в системі вищої освіти 
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здійснюють підготовку фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого 
спеціаліста і до 2020 року не отримають статусу коледжу відповідно до Закону 
України «Про вищу освіту», набувають статус закладу фахової передвищої 
освіти. 

До приведення законодавства з питань фінансування закладів фахової 
передвищої освіти, оплати праці, стипендіального, соціального та пенсійного 
забезпечення, державної цільової підтримки, а також здобуття фахової 
передвищої освіти у відповідність із вимогами Закону № 2745-VIII, умови та 
порядок фінансування закладів фахової передвищої освіти, оплати праці, 
стипендіального, соціального та пенсійного забезпечення, державної цільової 
підтримки, а також здобуття фахової передвищої освіти зберігаються на рівні 
вищих навчальних закладів I-II рівнів акредитації.

Відповідно до статті 59 Закону № 2745-VIII основними посадами 
педагогічних працівників закладів фахової передвищої освіти є: завідувач 
(начальник) відділення, завідувач навчально-методичного кабінету, завідувач 
навчальної (навчально-виробничої) лабораторії, завідувач навчальної 
(навчально-виробничої) майстерні, завідувач навчально-виробничої практики. 

Частиною першою статті 61 Закону № 2745-VIII встановлено, що 
педагогічні та науково-педагогічні працівники мають право на подовжену 
оплачувану відпустку.

Відповідно до статті 6 Закону України «Про відпустки» щорічна основна 
відпустка надається працівникам тривалістю не менш як 24 календарних дні за 
відпрацьований робочий рік, який відлічується з дня укладення трудового 
договору.

Керівним працівникам навчальних закладів та установ освіти, навчальних 
(педагогічних) частин (підрозділів) інших установ і закладів, педагогічним, 
науково-педагогічним працівникам та науковим працівникам надається щорічна 
основна відпустка тривалістю до 56 календарних днів у порядку, 
затверджуваному Кабінетом Міністрів України. 

З метою впорядкування надання щорічної основної відпустки педагогічним 
та науково-педагогічним працівникам закладів освіти та оновлення переліку 
посад педагогічних працівників відповідно до змін у законодавстві в сфері освіти 
було розроблено проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення 
змін до постанов Кабінету Міністрів України від 14 квітня 1997 р. № 346 і від     
14 червня 2000 р. № 963», яким, зокрема, запропоновано у розділі IV додатка до 
Порядку № 346 визначити тривалість щорічної основної відпустки завідувача 
(начальника) відділу (відділення, лабораторії, кабінету, частини): навчально-
методичного (навчального, методичного) та інших з основного виду (напряму) 
діяльності, його заступника, а також завідувача (начальника): навчально-
виробничої (навчальної) майстерні, навчально-практичного центру, виробничої 
(навчальної, навчально-виробничої) практики – 42 календарних дні незалежно 
від того, чи виконують такі педагогічні працівники в цьому закладі фахової 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19?find=1&text=%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BF%D1%83%D1%81%D1%82#w1_9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/346-97-%D0%BF#n12
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передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти педагогічну роботу, чи 
не виконують такої роботи.

Зазначений проєкт постанови було погоджено, зокрема, Міністерством 
економіки України, Міністерством фінансів України, Міністерством соціальної 
політики України, Міністерством культури та стратегічних комунікацій України, 
Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному 
рівні, Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок на національному рівні, Профспілкою працівників освіти 
і науки України.
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